



2020年10月29日秘书长给安全理事会主席的信

本信是根据安全理事会第 2539(2020)号决议提交的，安理会在该决议中欢迎我关于评估联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)资源是否依然适当的报告(S/2020/473)，并要求我提出一项落实该评估所产生建议的规划的首要要点。秘书处与联黎部队密切合作，并酌情与双方、部队派遣国和安理会成员协商，正在进行规划和落实工作。

落实规划的首要要点分为能力、行动、新技术、海上特遣队和业务支助几个类别，具体包括：

- (a) 用轻型车辆替换重型装甲运兵车；
- (b) 扩增联络和协调能力；
- (c) 调整部队总部配置；
- (d) 合并联合国阵地；
- (e) 改进新技术的使用；
- (f) 重组海上特遣队；
- (g) 优化使能能力组合；
- (h) 将多余装备运回本国以及从联合国所属装备转向特遣队所属装备；
- (i) 审查区域信息和通信技术支助结构；
- (j) 审查文职人员配置。

能力

用轻型车辆替换重型装甲运兵车。落实工作已部分完成。在总共 10 个步兵单位中，已有 5 个单位部署了足够数量的轻型战车，包括高机动性轻型战术车和侦察车。对于其余各营，联黎部队正在根据各营行动区的不同地形分析所需作战车辆的适当结构和适用组合。经过与部队派遣国的初步非正式协调，发现其中一



些国家的本国库存中没有这类车辆，这意味着需要采购车辆并将其部署到联黎部队，这一过程可能需要长达两年的时间。

扩增联络和协调能力。落实工作将通过增加部署两个小组来完成，蓝线两边各设一个小组。联黎部队已确定军事参谋人员的现有资源，还需要与有关部队派遣国协商，重新界定这些参谋人员的职能，6名参谋将调往联络处。在该处设立两个新小组的时间表及其在以色列以及可能在黎巴嫩武装部队总部的具体驻设位置，将取决于与部队派遣国的协调以及与以色列和黎巴嫩当局的换文。在这方面已同双方进行了积极的初步接触。联黎部队继续向以色列当局主张在特拉维夫设立一个联络处。

在三方框架内，联黎部队正在与双方探讨设立更多的小组委员会，以处理反复出现的突出问题，并促进双方就蓝线沿线有争议地区达成协议。

调整部队总部配置。该特派团对部队总部配置进行了调整，目的是加强信息分析、空中业务、培训、性别视角和技术领域的军民职能整合，具体做法是安排相关工作人员同地办公，加强协调机制，包括特派团内部的情报协调系统，以及将指挥、控制和通信处的军事技术人员安排到特派团支助司外勤技术科。

行动

合并联合国阵地。联黎部队已确定其行动区内将关闭的五个阵地，相关职责由部队布设的其余单位承担。其中两个阵地将在2020/21年度预算期间关闭，其余三个阵地将在2021/22年度预算期间关闭。这些阵地的部队人员将安排到附近靠近蓝线的联合国阵地。拟议关闭这些阵地更加有助于调整部队态势、重新平衡部队密度和加强对蓝线的重点监测，同时不失去具有对实际作业有重要价值的地点。

改进新技术的使用。联黎部队已开始与双方讨论改进新技术的使用。该特派团已完成一项在蓝线沿线选定的19个联合国阵地加强视频监视的综合计划，并重新确定了相关资源的优先次序，以便在本财政期间进行摄像系统试点阶段的采购。其余所需经费将列入2021/22年度预算。其他技术资产将作为特遣队所属装备进行部署，例如海上特遣队船只上的雷达能力和地面雷达扩增。目前正在与双方密切协商，仔细研究部署无人驾驶飞行器的可能性。

重组海上特遣队。评估指出，如果黎巴嫩海军持续努力建设能力，海上特遣队有可能将一些海上阻截职责部分移交给黎巴嫩海军。联黎部队将继续支持黎巴嫩武装部队和海军作出进一步计划，以便按照规定将联合国责任逐步移交给黎巴嫩政府，为此将与国际社会合作提供持续和更多支持。根据这些要点和最近的事态发展，包括安全理事会第2539(2020)号决议指出的2020年8月4日贝鲁特爆炸事件的影响，秘书处正在评估海上特遣队未来配置的适用因素和要求。

特派团业务支助

优化使能能力组合。联黎部队正在审查特派团支助部分的现有结构，以确保维持部队派遣国使能能力和民用订约服务的有效组合。必要的变动将列入 2021/22 年度预算。

将多余装备运回本国以及从联合国所属装备转向特遣队所属装备。已开始与部队派遣国进行讨论，确定和商定处理多余的特遣队所属装备，并已开始进行调整，按照特派团目前的要求减少使能能力，包括修正相关的谅解备忘录。如果与有关部队派遣国达成协议，多余的特遣队所属装备将在 2021/22 年度运回本国。

秘书处正在与有关部队派遣国沟通，以减少对老化的联合国所属装备的依赖，并确保所有这些国家根据正在进行的重组，部署适合用途的特遣队所属装备。这一转变不增加费用，将在大会核准联黎部队下一期预算、有关国家准备好从 2022 年年中开始部署特遣队所属装备之后实施。所涉经费问题将列入未来的预算。

审查区域信息和通信技术支助结构。对区域信息和通信技术支助安排的技术审查将对驻该区域的其他实体产生影响。秘书处正在计划 2021 年进行一次全面审查。支助安排的任何相关变化将列入 2022/23 年度预算流程。

审查文职人员配置。这项审查已接近完成。联黎部队的一个内部工作组已完成与特派团所有组成部分以及与工作员工会和秘书处的全面协商。审查范围包括特派团支助司的结构和特派团团长/部队指挥官办公室战略规划能力所需人员配置，联黎部队文职部分已达到与军警部分的重组完全协调。审查将会及时完成，以确保所有必要的重组都列入将提交的 2021/22 年度预算。

我相信，在双方的合作以及安全理事会成员和部队派遣国的持续支持下，评估建议的所有方面都可以落实，并且会促成特派团配置和行动的优化。因此，我也期待看到该特派团充分、有效执行任务的能力得到加强。但必须再次指出的是，这一能力在很大程度上也取决于当事双方的充分支持及合作。

我谨对安全理事会团结一致持续支持联黎部队表示赞赏。

请提请安全理事会成员注意此事为荷。

安东尼奥·古特雷斯(签名)